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ДЕЯКІ ЗМІСТОВНІ ЕЛЕМЕНТИ СПЕЦІАЛЬНО-
КРИМІНОЛОГІЧНОГО ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ В 
УКРАЇНІ 

Теорія і практика розробки і реалізації методів та заходів 

руйнівного впливу на явища і процеси, які зумовлюють або можуть 
зумовлювати активізацію криміногенного потенціалу суспільства у виді 
злочинних проявів, а також недопущення їх здійснення на різних 
стадіях злочинної поведінки, тобто на стадіях формування кримінальної 
мотивації, виникнення умислу на вчинення злочину, готування до 
злочину та замаху на злочин, називається спеціально- кримінологічним 

запобіганням злочинності [1, с. 21]. На відміну від інших напрямів 
запобіжної діяльності, як обґрунтовано довів А.П. Закалюк, заходи 
спеціально-кримінологічного спрямування чинять вплив: 1) не тільки 
після вчинення злочину, але частіше до нього; 2) у сфері, яка лише 
частково регулюється правом; 
3) засобами, що мають виключно цільове запобіжне призначення; 

4) інколи паралельно із засобами інших різновидів (напрямів) 
запобігання злочинам (загальносоціального, індивідуального), але 
частіше після них [2, с. 328-329]. 
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На переконання О.Ю. Шостко, спеціально-кримінологічне 
запобігання - це сукупність заходів боротьби із злочинністю, змістом 

яких є різноманітна робота державних органів, громадських організацій, 
соціальних груп і громадян, спрямована на усунення причин та умов, 
що породжують і сприяють злочинності, а також недопущення 
вчинення злочинів на різних стадіях злочинної поведінки [3, с. 144]. 
Спеціальне запобігання злочинам, на відміну від загального, як слушно 
зауважила А.І. Долгова, має цілеспрямований на недопущення злочинів 

характер [4, с. 347]. При цьому спеціальна спрямованість на виявлення 
та усунення (блокування, нейтралізацію) причин, умов, інших 
детермінант злочинів - це її профілююча, констатуюча ознака та 
головна особливість [4, с. 347]. 

Якщо узагальнити усі визначені в національній [5, с. 54] та 
зарубіжній [6, с. 168] науковій літературі поняття, то слід констатувати, 

що спеціально-кримінологічний рівень запобігання злочинам - це вже 
професійна діяльність, яка потребує використання спеціальних знань і 
методів кримінології, спеціальних заходів планування, прогнозування та 
управління [7, с. 18]. Як з цього приводу вірно зробив висновок О.М. 
Джужа, спеціальні заходи запобігання злочинам застосовуються тими 
суб’єктами, для яких ця діяльність є основною або однією з головних [8, 

с. 117]. При цьому завданнями спеціально-кримінологічного 
запобігання злочинам є як запобігання виникненню детермінуючих 
злочинні прояви негативні явища і процеси, їх обмеження та усунення, 
так і оперативне реагування на формування і розвиток злочинної 
поведінки [8, с. 399]. 

Виходячи з цього, В.В. Голіна зазначений вид (напрям) 

запобіжної діяльності поділив на заходи: а) кримінологічної 
профілактики; б) відвернення; в) припинення злочинів [1, с. 22]. 
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 

Посилення у світі глобалізаційних процесів обумовлює 
виникнення таких ситуацій, при яких багатьом країнам потрібно 
визначатися з вибором щодо інтеграції до різних регіональних утворень. 
Нещодавно така ситуація виникла і з Україною, насамперед це вибір 
напряму інтеграції між європейським і євразійським. Сьогодні можемо 
констатувати, що зовнішня та внутрішня політика сучасної України 

перебудовується в напрямку інтеграції до структур Європейського 
Союзу (далі - ЄС) з метою отримання державою статусу повноправного 
члена ЄС. 
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